



Informační čtvrtletník obce Bařice – Velké Těšany

číslo
IV/4 2007



www.barice-velketesany.cz

Vážení čtenáři,

jak ten čas běží a běží... . Rok 2007 je již minulostí, každý z nás mohl bilancovat své úspěchy a neúspěchy, vyslovit své plány a svá přání do nového roku. Na počátku roku 2008 je třeba se obrátit ke všem našim občanům, kteří v minulém roce udělali cokoli dobrého pro veřejný prospěch. Poděkování patří všem, jejichž svět nekončí na prahu jejich domu, všem, kteří jsou ochotni pracovat i pro druhé.

Do nového roku 2008 přejeme v osobním životě hodně zdraví, štěstí, tolerance a vzájemné úcty. Zároveň bychom byli rádi, aby naše obec byla místem, kde se budeme cítit spokojeně a budeme na svůj domov náležitě pyšní.

Redakce informačního čtvrtletníku



OBECNÍ ÚŘAD BAŘICE – VELKÉ TĚŠANY POSKYTUJE OD 1. 1. 2008 OVĚŘENÉ VÝSTUPY Z INFORMAČNÍCH SYSTÉMŮ VEŘEJNÉ SPRÁVY!

Služba s názvem „Czech POINT“ poskytuje ověřené výpisy z **katastru nemovitostí**, z **obchodního**, ze **živnostenského** a **trestního rejstříku**. Na základě identifikačního čísla organizace pro obchodní a živnostenský rejstřík, a na základě uvedení katastrálního území a čísla listu vlastnictví, budete moci na obecním úřadě získat ověřený výpis. Dle možností vám může být poskytnuta rozšířená služba vyhledávání požadovaného výstupu i podle dalších kritérií. Výpis z **trestního rejstříku** lze vydat po předložení dokladu totožnosti pouze osobě, které se výpis bezprostředně týká.

Poskytovaná služba není určena k nahlížení do registrů, ale pouze k vystavení ověřeného výstupu z příslušného registru. Tento ověřený výstup se stává veřejnou listinou.

Cena služby na místě činí 50 Kč za vytisknutou stránku (u výpisu z katastru nemovitostí za první stránku 100 Kč a za každou další 50 Kč).

Zastupitelstvo obce Bařice – Velké Těšany se během čtvrtého čtvrtletí roku 2007 sešlo na svých zasedáních celkem třikrát, jedenkrát na pracovní poradě.

Z jednání zastupitelstva obce ze dne 18.10. 2007 v Bařicích

Zastupitelstvo obce (ZO) vybralo nabídku firmy INEX Projekt pro vypracování projektu ČOV a kanalizace v obou místních částech. Osloveny byly tři projekční kanceláře:

Hydrotech Brno - nabídka činila 904,5 tis. Kč + DPH

VH Atelier Brno – 800 tis. Kč + DPH

INEX Kroměříž – 780 tis. Kč + DPH

Čistička odpadních vod (ČOV) bude dle Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Zlínského kraje pro obě obce společná. Celkové náklady na ČOV s přečerpáváním z Velkých Těšan budou činit cca 32 mil. Kč. ZO využije možnosti čerpání dotace z Podprogramu Vodohospodářské infrastruktury Zlínského kraje, maximální výše dotace činí 70% uznatelných nákladů. Reálný je i souběh dotací s VAK, a.s. (max. 10%), za předpokladu podpisu smlouvy o budoucím převodu ČOV na vodárenskou společnost. V průběhu roku proběhne informační setkání s občany o připravovaném projektu.

ZO se zabývalo problematikou volného pobíhání psů v obci. Pověřilo starostku podpisem smlouvy se Správou majetku města Kroměříže o případném umístění nebezpečného psa do útulku Čápka.

ZO bylo informováno o záměru společnosti VAK, a.s. pokračovat v pracích na rekonstrukci vodovodního řádu v Bařicích v délce 500m.

Z mimořádného jednání zastupitelstva obce ze dne 6.11. 2007 ve Velkých Těšanech

Zastupitelstvo obce schválilo podpis smlouvy se společností INEX Projekt pro vypracování projektu ČOV. První splátka zálohy ve výši 273 tis. Kč bude uhrazena. ZO se současně rozhodlo využít nabídky VAK, a.s. o spolufinancování projektu ČOV za předpokladu, že provoz čističky bude v režii společnosti.

Z jednání zastupitelstva obce ze dne 28.11. 2007 ve Velkých Těšanech

Zastupitelstvo obce schválilo návrh rozpočtu obce pro rok 2008. Předpokládané příjmy činí **3.816 tis. Kč** a výdaje **4.041 tis. Kč**. Současně schválilo v plné výši příspěvky na činnost pro TJ Kružík Bařice, tj. **10 tis. Kč** a TJ Velké Těšany, tj. **20 tis. Kč**. Pro SDH Velké Těšany byl schválen příspěvek na nákup hasičského vybavení ve výši **15 tis. Kč**, příspěvek na nákup hasičských stejnokrojů a nábytku do požární zbrojnice byl zamítnut, bude poskytnut v letech následujících.

PROČ TŘÍDIT ODPAD V NAŠÍ OBCI ???

Nakládání s odpadem je neustále v popředí pozornosti regionálních samospráv, Česká republika patří při hodnocení ekologického chování občanů na jedno z předních míst v evropském společenství, příslušné instituce neustále vyvíjejí aktivity k dosažení ještě lepších výsledků. Zastupitelstvu naší obce také není lhostejné, jakým způsobem lidé v obci nakládají s odpadem, proto přicházíme s několika informacemi.

Zkuste se na separované odpady podívat ne jako na odpad, kterého je třeba se zbavit, ale jako na surovinu, kterou lze využít k výrobě dalších produktů. Pokud nějaký použitý výrobek jednou skončí v popelnici, je odvezen na skládku a jednou provždy je „ztracen“. Navíc za uložení odpadu na skládku je třeba zaplatit a ceny na skládkách neustále rostou (**1.030,70 Kč/tunu**). Naopak vytríděný odpad lze po další úpravě **prodat** a tím snížit náklady na jejich sběr a třídění.

Budeme-li třídít odpad, sníží se poplatek za odpady?

Poplatek za odpady se nesníží, ale z dlouhodobého hlediska nebude nárůst poplatku tak strmý, jako by bylo v případě, že by odpady končily na skládce.

Jen pro zajímavost lze uvést, že obec platí za odvoz odpadu ročně cca **235 tis. Kč** (údaje z roku 2006). Největší položkou je částka za odvoz komunálního odpadu - popelnic (**179 tis. Kč**), tříděného – velkoobjemového odpadu (**47 tis. Kč**) a nebezpečného odpadu (**7 tis. Kč**). Od občanů se ročním paušálním poplatkem **350,- Kč** vybere cca **146 tis. Kč**, což činí cca **62 %** celkových nákladů. Obec tak vynakládá za odpady z domácností značný finanční podíl - **38%**. Je tak velmi pravděpodobné, že další rok bude poplatek od občanů navýšen.

Třídění odpadu pro naši obec znamená finanční úsporu v množství odváženého komunálního odpadu. Obec má od roku 2004 zajištěnou smlouvu se společností EKO-KOM, na jejímž základě dostává čtvrtletně finanční „bonus“. **Obecně lze říci, že čím více odpadu roztřídíme, tím méně budeme v celkovém zúčtování každoročně za svoz komunálního odpadu platit.** V roce 2006 částka na bonusech za tříděný odpad činila **20.117,50 Kč**, tj. snížení celkových ročních výdajů na odpad o cca **8%**.

Pomocí jednoduchého propočtu a logické úvahy si každý může sám zvážit, do jaké nádoby má papírový, plastový nebo skleněný odpad odložit, co je pro naši obec a potažmo i každého občana výhodnější!!!

Co se dále děje s tříděným odpadem vysbíraným v obcích?

Separovaný odpad z obcí (papír, plasty a sklo) je svážen na třídící linku, kde je dále dotříděn a připraven k expedici. Naprostá většina odpadů je pak expedována dalším zpracovatelům, kteří jej dále používají jako surovinu.

Jak a co lze třídít?

Žluté zvony - PET láhve, sáčky, kelímky, fólie, plastové hračky a jiné výrobky.

Modré zvony - veškeré papírové odpady jako balící papír, noviny, časopisy, krabice, kartony, kancelářský papír. Podmínkou je, aby papír nebyl mastný. Do modrých zvonů můžete odložit i nápojové kartony, tzv. tetrapacky.

Zelené a bílé zvony – u skla platí stejně jako i u plastů, že skleněné obaly by neměly obsahovat zbytky tekutin a neměly by být znečištěné nebezpečnými látkami. Do skla nepatří drátosklo, zrcadla ani luxféry, keramika, porcelán, žárovky – tyto odpady nelze dále recyklovat !

VYHODNOCENÍ HOSPODAŘENÍ OBCE ZA ROK 2007*

Finanční výbor prováděl v průběhu roku 2007 čtvrtletní finanční kontroly nakládání s finančními prostředky obce. Zprávu o proinvestování finančních prostředků předkládáme v orientačním přehledu. Obec Bařice – Velké Těšany v roce 2007 hospodařila s celkovými **příjmy** ve výši **3.909.736 Kč** a **výdaji** ve výši **3.301.478 Kč**.

Výdaje z rozpočtu obce v roce 2007

VÝDAJE CELKEM	3.301.478 Kč	100 %
PROVOZNÍ VÝDAJE	2.845.878 Kč	86,2 %
INVESTIČNÍ VÝDAJE	455.600 Kč	13,8 %

Provozní výdaje jsou opakující se výdaje, ze kterých byly financovány běžné potřeby. Byly určeny na provoz naší mateřské školy, nákup materiálu, vody, paliv, energie, nákup služeb, opravy, udržování a platy zaměstnanců.

Investiční výdaje mají přímou souvislost s rozvojem naší obce. Sloužily zejména na financování dlouhodobých, především investičních potřeb přesahujících období jednoho kalendářního roku, vč. splátek investičních úvěrů.

Největší položku rozpočtových výdajů tvořilo 855 000,- Kč na ČINNOST MÍSTNÍ SPRÁVY

Platy zaměstnanců v prac. poměru	219.016 Kč
Ostatní osobní výdaje	18.840 Kč
Povinné poj. na soc. a zdrav.	160.275 Kč
Povinné poj. na veřejné zdrav. poj.	55.485 Kč
Knihy, příručky a tisk	12.359 Kč
Drobný hmotný dl. majetek	87.312 Kč
Nákup materiálu	32.214 Kč
Voda	2.360 Kč
Plyn	29.719 Kč
Elektrická energie	13.155 Kč
Služby telekomunikací	45.176 Kč
Školení a vzdělávání	7.550 Kč
Služby zpracování dat	3.094 Kč
Nákup služeb	87.957 Kč
Opravy a udržování	45.644 Kč
Cestovné	5.941 Kč
Pohoštění	4.080 Kč
Úhrada sankcí jiným rozpočtům	7.430 Kč

Z provozních výdajů byly hrazeny opravy obecního úřadu v Bařicích, např. malířské práce, nákup nábytku do kanceláře, materiál na obklad stropů, koberec, konferenční židle a zhotovení nového kancelářského stolu. Byly provedeny i opravy oken na obecním úřadě, klempířské práce, modernizace el. zařízení v celkové částce cca 50 000 Kč.

Financovány byly např. i drobné opravy šaten, vody a odpadů na hřišti, bufetu na tanečním kole, nakoupen byl i barový pult a provedeny elektromontážní práce v areálu sportoviště – vše v celkové částce cca 45 000 Kč.

V běžných výdajích je rovněž zahrnuto i pořízení nové travní sekačky a nákup vysavače. K dalším výdajům pro zajištění činnosti obecního úřadu patřily veškeré softwarové práce, nákup modemu, asistence při roční uzávěrci, zpracování sbírek zákonů, nákup příruček pro starostu, právní služby, předplatné regionálního tisku, platby za provoz pevné linky, mobilního telefonu starosty, školení, vzdělávání atd.

OSTATNÍ ROZPOČTOVÉ VÝDAJE (provozní i investiční)

Mandatorní výdaje (platy zastupitelstva)	534 000 Kč	Provoz veřejné silniční dopravy	23 000 Kč
Provoz naší mateřské školy	280 000 Kč	První splátka na projekt ČOV	273 000 Kč
Příspěvek obce na provoz základních škol	229 000 Kč	Činnosti knihovnické	14 000 Kč
Sběr a svoz komunálních odpadů	205 000 Kč	Tělovýchovná činnost	61 000 Kč
Sběr ostatních odpadů	67 000 Kč	- TJ Kružítka Bařice na činnost	20 000 Kč
Sběr nebezpečných odpadů	7 700 Kč	- TJ Velké Těšany na činnost	25 000 Kč
Veřejné osvětlení v obci	112 000 Kč	Volný čas dětí a mládeže	3 000 Kč
Výstavba inženýrských sítí	60 000 Kč	Pohřebnictví	13 000 Kč
Péče o veřejnou zeleň	46 000 Kč	Územní rozvoj (nákup pozemku, ..)	161 000 Kč
Záležitosti kultury	18 000 Kč	Uhrazené splátky z fin. výpomoci	162 000 Kč
Opravy a udržování silnic	32 000 Kč		

VÝDAJE NA POŽÁRNÍ OCHRANU

SDH Bařice - cca 60 000 Kč

- nákup hasičského vybavení (nákup hadic, sacího koše, ...)
- údržba elektroinstalace na zbrojnici, hasící přístroje
- nákup materiálu do požárního auta a stříkačky (ložiska, zrcátko, blinkr, klíče, provozní kapaliny, palivo)
- materiál na zřízení přístřešku ke zbrojnici, za čištění potoků

SDH Velké Těšany – cca 127 000 Kč

- oprava hasičské stříkačky (40 tis. Kč dotace ze Zl. kraje)
- nákup hasičského vybavení (savice), STK, emise, školení
- materiál na opravu hasičské zbrojnice, nákup hasičských přístrojů, nákup nabíječky, provozních kapalin, paliva, za čištění potoků

VYPLACENÉ DOHODY O PROVEDENÍ PRÁCE

Vedení obecních kronik	2.400 Kč
Vedení knihoven	9.200 Kč
Oprava omítek na kapli v BA	1.500 Kč
Přeložení kabelu veřejného osvětlení	2.100 Kč
Sečení a údržba hřbitovů	7.700 Kč
Čištění horských vpustí a příkopů	1.900 Kč
Údržba veřejných prostranství	27.800 Kč
Doprovod dětí do MŠ	3.600 Kč
Tvorba a údržba webových stránek	15.200 Kč
Ostatní drobné práce v obci	3.600 Kč

* Pozn. Přehled je pouze orientačního charakteru, neobsahuje absolutní výčet veškerých účetních položek

VÁNOČNÍ TURNAJ V BADMINTONU

Ve čtvrtek 27.12. se děti společně s dospělými zúčastnily v místní sokolovně turnaje v badmintonu. Vzájemně změřilo síly 16 hráčů.

Věkový rozdíl mezi jednotlivými účastníky, kteří byli do dvojic rozlosováni, činil až neuvěřitelných padesát let. Hrál se čtyřhra vyřazovacím systémem. Vítězové postupovali do bojů o medaile a poražení měli možnost „druhé šance“ v kole útěchy. Finálové utkání, jež se hrálo na dva vítězné sety, přineslo za hlasitého povzbuzování sportovních příznivců velmi dramatickou podívanou. Zaslouženými vítězi turnaje se stala dvojice Marcel Vojtášek a Jiří Haloda.



TJ VELKÉ TĚŠANY PŘIPRAVUJE

V sobotu 22.3. se uskuteční v sále místní sokolovny tradiční Josefovská zábava s oblíbenou skupinou RYTMIX.

Srdečně zvou pořadatelé!

ŽIVÝ BETLÉM

Vystoupení bařických dětí Živý Betlém bylo již potřetí vítaným zpestřením předvánoční uspěchané doby. Vlastnímu vystoupení předcházela důkladná příprava nejen ve formě zkoušek, ale děti samy vyráběly přáníčka pro diváky. Zapojili se i ti nejmenší, takže někteří z vás dostali gratulace vskutku originálního provedení. První vystoupení v sobotu 15.12. ve Velkých Těšanech velmi nepříznivě poznamenalo větrné počasí, takže samotné postavení kulis za sokolovnou bylo pro tatínky nadlidským výkonem. Představení v Kulturním domě v Lubné hned následující den přilákalo téměř 120 diváků. Naposled se hrálo v sobotu 22.12. pro bařické diváky. Děti předvedly, jak jsou šikovné, přihlízející rodiče a prarodiče z řad diváků byli na jejich přednes právem pyšní. Jen škoda, že účast nebyla taková jako v předchozích letech, snad vlivem nepříznivě počasí.

Organizátoři děkují všem, kteří přišli. Doufáme, že vystoupení je potěšilo a vánočně naladilo. Příspěvek z pokladničky využijí pořadatelé ve prospěch účinkujících dětí.

ÚSPĚCHY TĚŠANSKÝCH FOTBALISTŮ V DRESU TJ SOKOL LUBNÁ

Tradičním fotbalovým zázemím pro těšanské fotbalisty se stala TJ Sokol Lubná, aktuálně zde působí devět našich hráčů. I mnoho místních fotbalových příznivců vyjíždí každé nedělní odpoledne podpořit svými hlasivkami hráče Lubné. K postupu do I.B má nyní nakročeno Lubná „A“, v jejíž základní sestavě nastupují Martin Valach a Marek Haloda. Daří se i našim hráčům v dresu „běčka“ a dorostů.

Přejeme hodně zdaru v jarní části soutěže!

TŘÍKRALOVÁ SBÍRKA

I v letošním roce prošli Tři králové obcí a oživilí dávnou lidovou tradici. Kašpar, Melichar a Baltazar současně nabízeli občanům, aby prostřednictvím finančního příspěvku pomohli lidem v nouzi.

V Bařicích sbírka vynesla 4.158,50 Kč.

Ve Velkých Těšanech 5.683,- Kč.

Výtěžek této sbírky je určen na různé projekty z činnosti České katolické charity. Část peněz je využita také na zahraniční humanitární pomoc, například po válečných konfliktech či přírodních katastrofách.

Všem občanům patří za příspěvek poděkování!

SDH BAŘICE PŘIPRAVUJE SOUTĚŽ

Soutěž s názvem Požární ochrana očima dětí připravuje pro nadcházející období SDH Bařice. Zájemci různých věkových kategorií se mohou zapojit s výtvarným a literárním dílem, které bude postoupeno Sdružení hasičů ČMS Kroměříž k vyhodnocení.



Uzávěrka zpravodaje č. IV/2007 je 24.1. 2008, Odpovědný redaktor Ondřej Valach

Rád uvítám všechny Vaše náměty a připomínky ke zlepšení informačního čtvrtletníku. Dle Vašeho zájmu je možné kterékoliv téma rozebrat v příštím vydání podrobněji. Všechny Vaše náměty, připomínky a fotografie z kulturně-společenských či sportovních akcí zasílejte na e-mailovou adresu: valachon@email.cz. Předpokládaná uzávěrka příštího vydání zpravodaje je 28.3. 2008.